

Posudek bakalářské práce

Autorka práce a studijní obor: Tereza Vondrášková, BOH-AJL

Název práce: Korpusová analýza jazyka vybraných sportovních rubrik

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Markéta Maturová, Ph.D.

HODNOCENÉ ASPEKTY PRÁCE		A	B	C	N	NN
1	Samostatnost zpracování, porozumění problematice, originalita práce	x				
2	Formulace cílů práce a jejich splnění	x				
3	Koncepce a struktura práce (úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, rozsah práce)	x				
4	Práce s literaturou/ s prameny (stav bádání, využití databází, práce s cizojazyčnou literaturou, interpretace a kritická reflexe textů, výběr a úplnost pramenné databáze, její kritika a interpretace)	x				
5	Adekvátnost použitých metod a jejich aplikace	x				
6	Formulace závěrů, příp. výsledky výzkumu		x			
7	Formální stránka práce (grafická úprava, jazyková a stylistická úroveň)		x			
8	Formální stránka práce (citační praxe a bibliografické odkazy)	x				

A = výborně	B = velmi dobře	C = dobře	N = nelze hodnotit	NN= nevyhověl/a
-------------	-----------------	-----------	--------------------	-----------------

Slovní vyjádření, náměty a otázky k obhajobě:

Bakalářská práce Terezy Vondráškové se věnuje korpusové analýze jazyka vybraných sportovních rubrik. V teoretické části stručně představuje korpusovou lingvistiku, psané korpusy (včetně jejich využití) a korpusy psané publicistiky, zejména SYN2013PUB (synchronní korpus psané publicistiky obsahující publicistiku z let 2005 až 2009, jehož celková velikost je 935 miliónů textových slov). V dalších kapitolách charakterizuje žurnalistický styl a jazyk sportovní žurnalistiky. Celá teoretická část vychází z odborné literatury, opírá se zejména o publikace F. Čermáka, E. Minářové a M. Mlčocha. I přesto, že autorka jasně vymezuje termíny publicistika a žurnalistika, spatřuje mezi nimi rozdíl, zachází s nimi v některých pasážích jako se synonymy. Byl to záměr?

V metodologické části se držela jasných korpusových pravidel, tzn. jednoznačně a názorně popsala způsob vytvoření vlastních subkorpusů (publicistika, sport a bulvár) a následně dotaz, kterým vyhledávala. Centrální část práce tvoří vlastní výzkum. Podle mého názoru začala zcela vhodně frekvenčním srovnáním slovních druhů napříč subkorpusy, zaměřila se na frekvenční špičku autosémantik a dále zmínila také spojky. V závěru práce Tereza Vondrášková shrnuje závěry, ke kterým došla, a konfrontuje je s hypotézami. Bakalářská práce obsahuje bohatý přílohový materiál, který získaná data vhodně ilustruje.

I přes některé formulační neobratnosti a výše uvedené připomínky oceňuji zejména samostatnost a píli při studiu korpusových nástrojů, vlastní aktivitu při získávání nejnovějších poznatků (navázání spolupráce s Mgr. Petrou Poukarovou z ČNK) a chuť učit se novým lingvistickým metodám. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: výborně

V Českých Budějovicích dne 05.06.2020

.....
podpis vedoucího bakalářské práce

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------